



悉尼迎雪

这是6月10日在澳大利亚新南威尔士州蓝山地区拍摄的一条雪后公路(无人机照片)。当日,受南极冷空气影响,澳大利亚新南威尔士州首府悉尼西部的蓝山地区迎来初雪。
新华社发(胡泾辰摄)

上海合作组织将继续在全球多边舞台树立典范

——访中国国际问题研究院欧亚所所长李自国

新华社北京6月11日电 新华社记者何毅 汤洁峰 中国国际问题研究院欧亚所所长李自国日前在北京接受新华社记者专访时表示,成立20年来,上海合作组织不断发展壮大,为构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系树立了典范。未来上合组织将加速打造地区命运共同体,在全球多边舞台不断发声,贡献更多切实可行的“上合方案”。

李自国认为,历经20年的发展壮大,上合组织的影响力不断提升,并成

功探索出一条新型区域组织的合作与发展道路。上合组织在安全、经济和人文等领域成果丰硕,主要体现在4个方面:提升了成员国的政治互信水平;在复杂内外部环境下维护了地区总体安全稳定;推动了地区经贸合作和各国社会经济发展;促进了民心相通和“上合大家庭”意识的形成。

“上海精神”是上合组织的灵魂。”李自国说,以此精神为指引,20年来各成员国实现睦邻友好、共同发展,坚定维护了以联

合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序,并在推动地区和全球战略稳定及多边贸易体制方面不断作出贡献。

他表示,随着上合组织的发展,“上海精神”的内涵也与时俱进。近年来,中国国家主席习近平先后提出发展观、安全观、合作观、文明观、全球治理观,打造上合组织“四个典范”及构建“四个共同体”等一系列理念和倡议,不仅丰富了“上海精神”的时代内涵,还提供了务实有效的举措,为上合组织深

化合作、行稳致远注入新动能。

谈到中国在上合组织中发挥的作用,李自国说,中国是上合组织的发起国,在其发展过程中,中方首先起到了理念引领作用。习主席提出的推动构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系及推动构建人类命运共同体,这两个构建都已经写入上合组织文件,并成为其追求的目标。中国还是积极的行动者,如率先成立了中国—上合组织地方经贸合作示范区、上合组

织经济智库联盟、上合组织医院合作联盟等,积极推动组织内各领域的合作,为构建地区命运共同体不断贡献“中国方案”。

面对当下的世纪疫情叠加百年未有之大变局,李自国在展望上合组织未来的发展时表示,新冠疫情促使各成员国在维护地区稳定、加强合作、共谋发展方面的诉求愈发强烈。此外,随着科技发展,区域内各国在电子商务、数字经济、智慧城市等新技术

和新业态方面同样拥有巨大的合作潜力。

李自国表示,在后疫情时代,如何继续谋和平、求发展,这是国际社会迫切需要作答的一个重大问题。对此,上合组织将通过加快推动地区经贸投资便利化、加速构建上合组织命运共同体、在全球治理及地区热点问题上继续发声、在多边舞台提出切实可行的“上合方案”等途径,作出自己的重要贡献。

中企承建的尼日利亚拉伊铁路正式通车运营

新华社拉各斯6月10日电(记者郭骏)中国土木工程集团有限公司(中土集团)承建的尼日利亚拉伊铁路10日在拉各斯举行通车仪式。尼日利亚总统布哈里、尼政府多名部长和州长,以及中国驻尼大使崔建春等数百人出席仪式。

布哈里在通车仪式上致辞说,拉伊铁路的开通是尼日利亚政府振兴铁路系统的又一个“里程碑”,对于尼经济发展意义重大。拉伊铁路不仅便利民众出行,也有助于提升港口与内陆货物运输效率,加快尼工业和经济活动提质升级。

崔建春在致辞中表示,拉伊铁路顺利通车运营体现了中国对尼日利亚经济和社会发展的支持,也证明尼日利亚政府和人



中企承建的尼日利亚拉伊铁路正式通车运营

这是6月10日在尼日利亚拉各斯拍摄的拉伊铁路通车仪式上的火车。新华社发(埃玛·休斯敦摄)

民深化与中国合作的远见。中国将继续秉持“真实亲诚”的理念,推进与尼日利亚合作,共同演奏好“一带一路”合作的交响乐。

尼日利亚交通部长阿

马埃奇在接受新华社记者采访时说,尼日利亚基础设施建设获得中国的大力支持,尼政府对此表示感谢,并期待未来与中方有更加深入的合作。

据中土集团尼日利亚

有限公司执行董事姜义高说,自拉伊铁路2017年3月开工以来,中尼参建员工克服工期紧张、施工环境复杂、施工资源有限、新冠疫情冲击等诸多困难和挑战,最终顺利实现铁路通车运营,有力推动了中非共建“一带一路”实践在西非地区不断走深走实。

据介绍,拉伊铁路是中土集团承建的尼日利亚铁路现代化项目的第二标段,连接尼日利亚经济中心拉各斯和西南部工业重镇伊巴丹,干线全长约157公里,支线长约7公里,采用现代化铁路标准,设计时速150公里。中土集团承建的尼铁路现代化项目第一标段是2016年7月正式运营的首都阿布贾至北部城市卡杜纳的阿卡铁路。

美药管局延长强生疫苗保质期

新华社华盛顿6月10日电(记者谭晶晶)据美国媒体报道,数百万剂未使用的强生新冠疫苗本月末即将过期。强生公司10日表示,美国食品和药物管理局已批准强生疫苗的保存期限从3个月延长至4.5个月。

强生公司在一份声明中说,延长保存期限这一决定是基于正在进行的疫苗稳定性评估研究数据。研究表明,强生疫苗在2至8摄氏度条件下冷藏时,疫苗稳定性可长达4.5个月。

美药管局此前公布的数据称,强生疫苗可在2至8摄氏度冷藏条件下保存3个月。《纽约时报》报道称,延长保存期限可给美国各州留出更多时间来思考如何用完闲置的强生疫苗。

强生公司旗下杨森制药公司研发的疫苗是接种单剂。美国疾病控

制和预防中心最新数据显示,截至10日,全美范围内共发强生疫苗约2139.7万剂,但仅接种约1134.6万剂。

据《华尔街日报》报道,大量强生疫苗被闲置与今年4月该疫苗因接种后出现罕见严重血栓病例一度被暂停使用有关。

据美国全国广播公司报道,美国政府囤积的辉瑞疫苗和莫德纳疫苗已足以满足美国民众接种需求。

就在美国大量疫苗被闲置的同时,世界上许多国家仍没有足够疫苗可用。美国《大西洋月刊》网站日前发表题为《美国“疫苗民族主义”行不通》的文章说,美国在为本国国民接种疫苗的同时,没有一个分享其富余疫苗或输出疫苗原材料和技术的全面计划,这样也会增加美国自身的疫情风险。

古巴银行暂停接受美元现金存款

新华社哈瓦那6月10日电(记者朱婉君)古巴央行10日宣布,受美国经济封锁影响,古巴银行和金融机构将从6月21日起暂停接受美元现金存款。

古巴央行当天发表声明说,美国对古巴实施的经济封锁近一年多来不断加剧,国际上接受、兑换和处理来自古巴的

美元现金的银行和金融机构越发稀少,导致古巴国际交易难以开展,美元使用受到极端限制,古巴央行因此作出上述决定。

声明说,从6月21日起,古巴和外国自然人、法人将无法在古巴银行和金融机构存储美元现金或以美元现金进行其他交易。声明强调,该措施仅针对美元现金,不

针对现有外汇账户。古巴现有外汇账户可继续接受外汇汇款和存取除美元外的其他外币现金。

为回应美国制裁,古巴政府2004年宣布停止美元在境内流通,私人可合法持有美元,但对使用美元征税10%。2019年10月,古巴放开民众开设外汇账户的限制,并允许民众持外汇账户银行卡

在全国开设的部分特许商店以美元购买商品。2020年7月,古巴宣布废除10%的“美元税”,以拉动外汇消费。

美国长期对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年,两国关系一度缓和,但美国并未全面解除对古封锁。2017年,美国再次收紧对古政策。

保加利亚确认失联战机坠毁 飞行员死亡

新华社索非亚6月10日电(记者林浩)据保加利亚国防部10日消息,保空军9日失联的一架米格-29战机已坠毁,飞行员确认死亡。

保加利亚国防部10日在一份声明中说,现年47岁的飞行员瓦伦丁·特齐耶夫少校9日在黑海海域上空执行训练任务时遇难。

当天早些时候,保国防总参谋长埃米尔·埃夫蒂莫夫对媒体说,搜救人员已找到飞机残骸。

保加利亚空军一架米格-29战机9日凌晨在黑海海域上空执行训练任务时失去无线电联系,有关部门随即展开搜救行动。事件发生在“沙布拉-21”战术演习期间,目前演习已暂停。